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La seduta è aperta alle ore 10 e 50.

SECHI, Segretario, dà lettura del proces-
so verbale della seduta di venerdì 11 ottobre 
1991 che è approvato.

Congedo

PRESIDENTE. Comunico che il consi-
gliere Amadu ha chiesto di potere usufruire di 
quattro giorni di congedo a far data dal 26 no-
vembre 1991.

Ha domandato di parlare l’onorevole San-
na. Ne ha facoltà.

SANNA (P.D.S.). Poiché sull’autorizza-
zione al congedo deve decidere per Regola-
mento il Consiglio, vorrei conoscere le motiva-
zioni dell’assenza dell’onorevole Amadu.

PRESIDENTE. L’onorevole Amadu ha 
avuto un grave lutto in famiglia. L’assenza è 
dovuta quindi a motivi familiari.

SANNA (P.D.S.). Voteremo a favore.

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizio-
ni il congedo si intende concesso.

Annunzio di presentazione di disegni di legge

PRESIDENTE. Annunzio che sono stati 
presentati i seguenti disegni di legge:

“Sistema informativo statistico regiona-
le”. (262)

“Modifiche ed integrazioni alle norme di 
salvaguardia di cui all’articolo 26 della legge 
regionale 7 giugno 1989, n. 3, recante ‘Norme 
per la gestione e l’istituzione dei parchi’”. (263)
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Presidenza del Vicepresidente BAGHINO
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Annunzio di presentazione di proposte di legge

PRESIDENTE. Annunzio che sono state 
presentate le seguenti proposte di legge:

dai consiglieri Manchinu - Amadu - Fadda 
A. - Ladu L. - Fantola - Cadoni - Ortu - Zucca:

“Modifica al secondo comma dell’articolo 
4 della legge regionale 10 giugno 1991, n. 17, 
recante il programma regionale per la cessione 
del patrimonio abitativo degli enti pubblici ed 
il reimpiego delle entrate finanziarie”. (261)

dai consiglieri Deiana - Baghino - Sanna 
- Onnis - Merella - Atzori - Dadea - Fadda F. - 
Tarquini - Corda - Floris - Lorettu - Manunza 
- Randazzo - Sechi - Serra Pintus - Tidu:

“Contributo alle Università della Sardegna 
per l’istituzione di borse di studio per la fre-
quenza delle scuole di specializzazione in me-
dicina e chirurgia”. (264)

Dimissioni del Presidente del Consiglio regionale 
Salvatorangelo Mereu

PRESIDENTE. Comunico che in data 20 
novembre 1991 il Presidente del Consiglio re-
gionale, l’onorevole Salvatorangelo Mereu, ha 
fatto pervenire la seguente comunicazione:

“Onorevole Vicepresidente, la prego di co-
municare all’Assemblea le mie irrevocabili di-
missioni da Presidente del Consiglio regionale 
della Sardegna. Avendo accolto l’invito del mio 
Partito a far parte della nuova Giunta regionale 
ritengo, infatti, non opportuno e non utile nell’in-
teresse generale delle istituzioni autonomistiche 
una mia ulteriore permanenza nella massima ca-
rica regionale. Nell’esprimere il mio più sentito 
ringraziamento ai singoli colleghi consiglieri, alle 
forze politiche e agli organi del Consiglio regio-
nale per l’onore riservatomi con l’elezione a Pre-
sidente e per la fiducia che mi hanno voluto ac-
cordare in questi venticinque mesi di permanenza 
nell’incarico, unitamente a tutti i dipendenti del 
Consiglio che hanno dato il loro prezioso apporto 
al mio operato, la prego, signor Vicepresidente, di 
voler gradire i miei più cordiali saluti.

Salvatorangelo Mereu”

Credo di dover formulare, anche a nome 
dell’Assemblea, un ringraziamento doveroso al 
Presidente Mereu per il suo impegno, per la de-
dizione, per la capacità e per la pazienza che ha 
avuto nel dirigere questa Assemblea. 

Io sto esprimendo, a seguito della lettera, 
una valutazione del Vicepresidente. Se l’As-
semblea peraltro non accogliesse le dimissioni 
io gli dirò: forse perché ho detto che sei stato 
molto bravo l’Assembla ha voluto mantenerti.

Se nessuno chiede di parlare, devo porre 
in votazione la richiesta di dimissioni del Pre-
sidente Mereu.

Ha domandato di parlare l’onorevole Puli-
gheddu. Ne ha facoltà.

PULIGHEDDU (P.S.d’Az.). Presidente, se 
nessuno si esprime evidentemente non si vuol 
aprire un dibattito. Trattandosi però di una vo-
tazione riguardante una persona, essa deve av-
venire a scrutinio segreto, così come prevede il 
Regolamento, all’articolo 96, settimo comma.

PRESIDENTE. L’onorevole Puligheddu 
chiede dunque la votazione a scrutinio segreto.

PULIGHEDDU (P.S.d’Az.). Lo prevede il 
Regolamento.

PRESIDENTE. No, il Regolamento pre-
vede che l’Aula possa accogliere o meno le di-
missioni. Lei mi sta chiedendo la votazione a 
scrutinio segreto a termini di Regolamento, in 
qualità di Presidente di gruppo.

PULIGHEDDU (P.S.d’Az.). Presidente, 
io interpreto il Regolamento evidentemente in 
modo diverso, ritengo cioè che trattandosi di 
persona non si può esprimere il voto palese-
mente. Se però c’è difficoltà di interpretazione 
del Regolamento, chiedo la votazione a scruti-
nio segreto.

Votazione a scrutinio segreto

PRESIDENTE. Va benissimo. Metto in 
votazione le dimissioni del presidente Me-
reu Salvatorangelo. Ciascun consigliere dovrà 
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scrivere nella propria scheda sì per significare 
l’accettazione delle dimissioni, ovvero no per 
significare la non accettazione.

Risultato della votazione

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione a scrutinio segreto:

presenti	 71
votanti	 51
astenuti	 20
maggioranza	 26
favorevoli	 38
contrari	 9
schede bianche	 1
schede nulle	 3

(Il Consiglio approva)

(Hanno preso parte alla votazione i 
consiglieri: Atzori - Baghino - Baroschi 
- Cabras - Carta - Casula - Catte - Corda - 
Degortes - Deiana - Desini - Dettori - Fadda A. 
- Fadda F. - Fadda P. - Fantola - Giagu - Ladu 
G. - Ladu S. - Lorettu - Manchinu - Mannoni 
- Manunza - Meloni - Merella - Mereu O. 
- Morittu - Mulas F. - Mulas M. G. - Murgia 
- Onida - Onnis - Oppi - Ortu - Pili - Piras - 
Puligheddu - Randazzo - Salis - Satta A. - Sechi 
- Selis - Serra A. - Serra Pintus - Serrenti - Soro 
- Tamponi - Tarquini - Usai S. - Zurru.

Si sono astenuti i consiglieri: Casu - Cocco 
- Cogodi - Cuccu - Dadea - Ladu L. - Lorelli 
- Manca - Muledda - Pes - Porcu - Pubusa - 
Ruggeri - Sanna - Satta G. - Scano - Serri - 
Urraci - Usai - Zucca.)

PRESIDENTE. Sospendo la seduta per 
cinque minuti, secondo gli accordi stabiliti nel-
la precedente Conferenza dei Capigruppo, e 
convoco i Capigruppo per stabilire la prosecu-
zione dei lavori dell’Assemblea.

(La seduta, sospesa alle ore 11 e 25, viene 
ripresa alle ore 11 e 30).

Elezione del Presidente del Consiglio regionale

PRESIDENTE. All’unanimità la Confe-
renza dei Presidenti di Gruppo ha stabilito di 
procedere immediatamente all’elezione del 
Presidente del Consiglio. Prima di procedere 
alla votazione do lettura dell’articolo del Re-
golamento relativo all’elezione del Presidente 
del Consiglio:

“Il Presidente è eletto con votazione a 
scrutinio segreto e con la maggioranza dei due 
terzi dei componenti l’Assemblea. Se nessuno 
ha riportato detta maggioranza, si procede nel 
giorno stesso ad una nuova votazione nella qua-
le è richiesta la maggioranza assoluta dei com-
ponenti. Se anche la seconda votazione non ha 
determinato l’elezione, si procede nella stessa 
seduta ad un’ulteriore votazione in cui è suffi-
ciente la maggioranza dei voti computando nel 
numero dei votanti anche le schede bianche”.

Prima votazione a scrutinio segreto

PRESIDENTE. Prego i Segretari di proce-
dere all’appello.

Risultato della votazione

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione a scrutinio segreto per l’elezione del 
Presidente del Consiglio:

presenti	 72
votanti	 72
maggioranza	 53
schede bianche	  26

Hanno ottenuto voti: Floris Mario, 43; 
Usai Edoardo, 2; Mannoni, 1.

(Hanno preso parte alla votazione i con-
siglieri: Atzori - Baghino - Baroschi - Barranu 
- Cabras - Carta - Casu - Casula - Catte - Cocco 
- Cogodi - Corda - Cuccu - Dadea - Degortes - 
Deiana - Desini - Dettori - Fadda A. - Fadda F. 
- Fadda P. - Fantola - Giagu - Ladu G. - Ladu L. 
- Lombardo - Lorelli - Lorettu - Manca - Man-
chinu - Mannoni - Manunza - Meloni - Merella 
- Mereu O. - Morittu - Mulas F. - Mulas M. 
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G. - Muledda - Murgia - Onida - Onnis - Oppi 
- Pes - Pili - Piras - Porcu - Pubusa - Pulighed-
du - Randazzo - Ruggeri - Salis - Sanna - Satta 
A. - Satta G. - Scano - Sechi - Selis - Serra A. 
- Serra Pintus - Serrenti - Serri - Soro - Tam-
poni - Tarquini - Tidu - Urraci - Usai E. - Usai 
S. - Zucca - Zurru.)

Seconda votazione a scrutinio segreto

PRESIDENTE. Poiché nessun consiglie-
re ha ottenuto la maggioranza prevista, che 
era di 53, procediamo a una nuova votazione 
nella quale è prevista la maggioranza assoluta 
dei componenti. Indico la votazione a scrutinio 
segreto per l’elezione del Presidente del Consi-
glio regionale.

Risultato della votazione

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione:

presenti	 73
votanti	 73
maggioranza 	 41
schede bianche 	 28

Hanno ottenuto voti: Floris Mario 41; Usai 
Edoardo, 3; Mannoni, 1.

Viene proclamato eletto Presidente del 
Consiglio l’onorevole Mario Floris.

(Applausi)

(Hanno preso parte alla votazione i 
consiglieri: Atzori - Baghino - Baroschi 
- Barranu - Cabras - Cadoni - Carta - Casu - 
Casula - Catte - Cocco - Cogodi - Corda - Cuccu 
- Dadea - Degortes - Deiana - Desini - Dettori - 
Fadda A. - Fadda F. - Fadda P. - Fantola - Giagu 
- Ladu G. - Ladu L. - Ladu S. - Lombardo - 
Lorelli - Lorettu - Manca - Manchinu - Mannoni 
- Manunza - Meloni - Merella - Mereu O. - 
Morittu - Mulas F. - Mulas M. G. - Muledda 
- Murgia - Onida - Onnis - Oppi - Ortu - Pes 
- Pili - Piras - Porcu - Pubusa - Puligheddu - 
Randazzo - Ruggeri - Salis - Sanna - Satta A. - 
Satta G. - Scano - Sechi - Selis - Serra A. - Serra 
Pintus - Serri - Soro - Tamponi - Tarquini - Tidu 
- Urraci - Usai E. - Usai S. - Zucca - Zurru.)

PRESIDENTE. Sospendo la seduta per 
cinque minuti.

(La seduta, sospesa alle ore 12 e 35, viene 
ripresa alle ore 13 e 18).

PRESIDENTE. I lavori del Consiglio ri-
prenderanno domani mattina alle ore 10.

La seduta è tolta alle ore 13 e 19.


